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Telephone 1824 Gerrard. SALE No. 11,897

Sale to commence at 12.30 o'Clock precisely.
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NAPOLEON RELICS

Native Weapons, ldols, &c.,
Paleolithic ITmplements, Carved Obsidian

Obyects,
Mezzotint, Stipple and Line Engravings,
PICTURES,

JAPANESE CURIOS,
AND CURIOS FROM ALL PARTS.
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WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

MR. J. C. STEVENS,

AT HIS GREAT ROOMS,

38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.
On TUESDAY, the 15th day of NOVEMBER, 1910,

At Half-past Twelve o’Clock precisely.

On View Day prior, from 10 till 4, and Morning of Sale, and Catalogues
on application, of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphic Address—AUKS, LONDON.
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A CATALOGUE.
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On TUESDAY, the 15th of NOYEMBER, 1910,
At 12.30 o’ Clock precisely.
e

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of sale.
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Curios various.

LOT
1 Three brass-mounted Durbah maces
2 Antique brass church plate with Italian inserip-

tion
3 Antique fluted brass porringer

4 Liarge brass-bound case with a fine collection of
foreign birds (glass A.¥.)

North American saddle with wood stirrups
North American Indian ditto and wood stirrups

Pair of fine old mothering tongs, finely designed
mside

W 1rs vorth / 1eE g eathe
8 MTwo pairs of North American embossed leather
and fur leggings

9 Old carved ivory cup and curious bone ditto

10 Rare old lead coffin plate, inscribed John Offiey,
Esq., died 30th April, 1784

1 TFine old Persian repoussé dish
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War horn with spear at end, native carved wood
box, wood pestle and mortar, small boat, nullah
and other curios

Sword inlaid with gold, and 3 others
A two-handed sword

Two Charles I. cup-hilted swords
Old narwhal horn stick inlaid

Set of 6 long cut glasses

Three ditto with slender stems, 2 Venetian diuto,
and another with gilt

Nine steel spoons, probably 17th century
Four plated salvers with crests

Antique bronze vase, ditto frame, ditto plaque
and 3 other bronze articles

Mug with pewter cover, and 9 pieces of old
pewter

Brass pot with crest, and a brass bowl

Plate inlaid silver, 2 others engraved, medallion—
Garibaldi, brass and copper pot, ormolu-work
holder, lamp, lead plate and elephant

Two keys from Rye House Castle, old steelyard,
lock, 2 brass dolphins, copper kottle, brass cat,
stirrup and 3 other pieces

Powder horn, taken by Findlater, V.C., see
label ; tortoiseshell box with medallion, ivory
figure, ditto handle, tinder box. idol, ditto
beetle, shrine, scoop, locket, T articles, old lac
box, ditto bowl, carved soapstone ditto, ditto
vase, inlaid box, leather ditto, 2 cash swords and
2 pouches
New Zealand jade axe head

Two large beadwork bags, 3 antique purses and 2
kernel necklets

Set of 3 blue and white Wedgwood hot-water
jngs with pewter covers

An Old English grandfather’s ecloek, having a

painting on the case
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Lady's costly carved ivory dog whip, silver-
mounted

Choice old single catseye, having a well defined
line, openly set in a gold signet mounted ring

Carved blackwood and inlaid sloping envelope
case

Pair of old barbaric turquoise earrings, old bead-
work bag, an old enamelled waist buckle, and a
painted wood circular snuff box

Thirty-three rarve old Wedgwood seals. many
signed, in a mahogany case, formerly belonged
to William IV .

Four old Persian knives (one with 2 blades and a
saw), an agate bodkin, and a silver and enamelled
ditto

Antigue round tortoiseshell snuff box, a ditto card
case and a brass-mounted mmkstand

Two fine old Persian maces

Curions metal spearhead, with numerous brass
and iron barbs

Indian battleaxe and pair of sandals
Iron mace
Pair of koodoo horns

Antique silk table cover, satin dressing case, and
an old silk parasol

Collection of Mative Curios, Weapons, etc.
from the 3a Luo and other East Ffrican

44
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L 47

48

Cribes.

Bow and 2 quivers of iron barbed and other
ArrOws

Ditto

Six barbed spears, Ja Lo
Large bladed spear and 3 other
Six various spears
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Curious shaped carved wooden stool

Tusk charm, ivory armlet and tusk pounder
Rare hide shield tribal mark, (Ja Luo)
Ditto

Smaller ditto made of lion skin, (very rare)

Rare carved wooden oval shoulder shield (Akikuyu
tribe)

A smaller ditto

Ditto

Ditto

Hide shield

Bow and 2 quivers, barbed and other arrows
Ditto

Three bows and a very large quiver of arrows
Two bows and 2 quivers of arrows

Bow with 4 arrows and 2 quiver arrows

Axe, wooden beater and bell on plaited hide belt
Rare lion-skin head-dress and fibre-worked hat
Curious parrying shield, another, and a spear

Three curious rare clubs (Ja Luo tribe)
Ditto

Ditto
Three fluted headed ditto and another

Two food or grain bowls and a curious shaped
stool

Two horn drinking cups or water carriers
Large and curious wooden war horn (Ja Luo)
‘War horn made of an antelope horn

Liarge copper currency ring and string of iron
bead money (Ja Luo)

T{;:sree wooden snuff boxes, 2 spoons and a pipe
owl

Three carved horn snuff boxes and a basket

Horn snuff box, ivory ditto, bone ditto, 1vory
snuff spoon and 5 ivory hair pins
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Heavy brass circular shield and basketwork ditto,
decorated with 7 brass bosses

Seven long spears

Indian dagger, inlaid silver, with extending blade

Battleaxe, spear, 2 heavy knives, bow and arrows,
and Japanese short sword with bone sheath

Malay kris in wocden sheath, 3 Maluy daggers,
curtously shaped horn handles, and flint-lock
pistol

Three swords in sheaths

Three daggers, curiously shaped handies

Japanese dagger, sword fish weapon, brass bowl,
3 brass boxes, and dagger with carved ivory
handle

Four long swords with horn handles

Indian sword, silver-mounted sheath

Three long swords, carved horn handles

Two ditto and long heavy knife, inlaid blade,
horn handle

Liong sword, silver-mounted sheath, carved horn
handle, and long sword with horn handle, and
lasso

Three swords various (one with silver-mounted
sheath)

Three finely carved native war clubs
Paddle, long spear and carved ceremonial staff
Two carved food bowls and carved staff of office

Two small paddles, 2 carved specons Pondoland,
club Vera Cruz, and lime spoon

Model canoe, surf boats, carved paddle (damaged),
efc.

Curious shield inlaid with shells, glass, ete., and
Moorish gun, stocked inlaid with ivory, ete.

Turtle shell, carved spoon, seed dancing rattle,
grass and seed baskets, ete.
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Packet of rubies, crystals and other minerals, ecc.,
in two porcupine quill boxes

Native basket with cover, 2 elephant teeth sections,
3 sperm whale teeth, olivewood section, bead-
work and other curios

Parcel of native painted bark cloth, and various
baskets and bags, South Seas

Trigonia, 6 specimens

Gun-shaped war club, heavy war chest and speci-
men of twisted wood

Chain mail hawberk, made in the 15th century at
Ghat in Northern Salkara. Iv possession of the
Emirs of Katsena, and was worn by Prince
Hassan Yavo, the Emir's brother, who was
Eilled at the battle of Kotolhoroski; passed into

possession of the Chief of RBuma, who presented
1t to a British officer in 1905

Fndian Brass Wlare.

Group—LRajah on elephant, very old

Dise—Hanuman (old), monkey god

Pair of birds (double-headed) on tortoises

Group- —rider on wild pig, and pair of ficares, man
and woman

Pair of figures, males, pair of ditto, bulls, and
pair of bronze figures

Figure of child (well cut), carved brass bracket,
3 small ficwres and 1 bird

Handsome carved sandalwood eirar box

An interesting collection of Napoleon relics,
consisting of w piece of the lead of his coffin,
portions of the shroud and quilted mattress,
portions of the hangings of the apartment at
Longweod, handkerchief marked N. and Imperial
Crown, the last one laid out for the Ewmperor's
use before his death, and scveral other small
relics, with letters fully authenticating them
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7/~ 170a Child’s tiki found in a sepulchral cave
(47 ~/171a Tiki of size, has finger nails

' 172a Ivory miniature of  Liady,” in gilt frame, and a
ditto in oxydized frame

173a Ivory miniature of Miss Ellis

174a Four Baxter prints, framei, “ Liord Nelson,”
“ Sir Robert Peel ”” and 2 others

175a Qil painting, an ‘“ Old Coaching Scene "

176a Water-colour drawing, “The Horse Race,” signed
H. ALKEN

177a Two old Morland engravings, printed in colours
178a Handsome caracul jacket

179a Soudanese straw hat and 2 Chinese hats

180a Three wooden war clubs, Fiji

181a Fine ivory carving of a magician holding figures
182a Pair of carved ivory figures, musicians, ete.

183a Ivory group of § Geisha girls and 4 small ivory
carved figures

184a Pair of carved ivory figures of grape sellers, and
another pair of smaller fisures

185a Four carved ivory figures, fruitsellers, ete.

186a Five carved ivory figures, two men and three
wonien

Fapancse Colour Prints, China, etc.

171 Pair of green Chinese parrots
172 Finely-inlaid two-fold fire sereen

1753 Handsome plated 1rose bowl, with peacock
decoration

174 Pair handsome canary-ground jars, decorated in
dragons, etec., with round covers

175 A large pair of plated geese
176 A plated group—fowls on rock

177 Very finely carved ivory netsukie, (collector's
specimen)
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Hoxusal. * Scenes from a Rowance,” and 3 old
Chinese rice-paper paintings in tin bex (6)

0ld Chinese brown and grey splash vase and a
brick-red ditto

Old Chinese blue and white ginger jar with cover
and stand, a ditto Celadon and blue vase, and
two O-inch blue and white saucers

A black-ground teapot with kylins in yellow,
green and aubergine

Blue and yellow pilgrim gourd-shaped bottle, a
yellow crackle vase, and a famille-rose plate
with openwork border

An 18-inch blue and white dish with design of
dragons in flames, and a blue and white ginger

jar, prunus design, with carved wood cover and
stand

An old Chinese tea caddy in the Imari style, and
6 very old Chinese bronze figures

Liarge brass koro with lid surmounted by a kylin

Qurtos various.

Three old pewter plates
Curious staff top and a bronze incense burner
Carved ivory figure and a small carriage clock

An 8-air musieal box, inlaid walnut case, with
zither, going order

Japanese metal bead necklace, and 2 blue and
white dishes in shape of fishes

Curions old iron desk, seal with six faces, small
bronze warrior and metal 1dol

Amber coloured cut-glass scent bottle with silver-
gilt mounts

Small silver light box, ditto chair, ditto seal and
a small Egyptian god

Large papier-maché snuff box with painted lid,
and painted china pipe bowl
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Old pistol, pair of diamond scales. old horn cup,
silver mount, and a 16th century iron padlock,
key in shape of man’s face

Antique pewter and brass astrolobe

Two New Zealand battleaxes

Japanese panel worked on velvet, in fin case
Three Zulu spears, knobkerrie and an old bow
Very large old greybeard

Pair of old gilt candelabra for 4 lights each

Circular ormolu plague with raised silver Indian
deities

Yircular old irvon plague with raised trophies of
figuves, etc., and zn old brass pluque with
cross, ete.

Large old picture of Churech with striking clock
and musical box, in gilt frame

Red marble model of Cleopatra’s Column with
insecription, ete.

Model of the tomb of Secipio, in Sienna marble,
Liatin inseription and translation

Old marble Indian god, gilt and coloured, and
curious old book, parchment cover and metal
mounts

Jet necklaces, brooe’ , pendant, ete., 20 pieces

Old Empire clock, four columns, finely chased

ormolu water-gilt mounts, compensated pen-
dulum

Old Coaching painting on panel, and 2 oil
paintings after Watteau

Old two-handled loving cup, from Massey Main-
waring collection

Four painted finger plates, 4 circular ditto, and
12 handles by CorELAND & GARRETT

Old Sheffield tea caddy
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936 Mother-o’-pearl patch box, silver mounts, pair of

237

239

240

241
242
243

244

245
246
247
248
249
250

Georgian silver spectacles in case, pair of old
iron lazy tongs, Japanese lac match box, small
wood box, blue top, and curious wood imple-
ments inside glass boftle

Finely carved Chinese jade boat-shaped vase with
cover and ring handles

Model of ship fully rigged

‘Palecolithic and Meolithic  Jmplements,

Flakes, etc.

Fourteen palmolithic implements (mostly large),
viz., 11 from West Drayton, Middlesex, and 3
from Ramsey, Hants., as labelled

Nine palmolithic implements (good), from West
Drayton

Twelve ditto
Fifteen ditto, small

Twelve small ditto (good), from Hanwell.
Middlesex

Fifteen paleolithic implements, from West
Drayton

Ditto

‘Ditto

Sixteen palmolithic implements, from Hanwell
Seventy-two paleolithic flakes, from Hanwell
One hundred ditto, from West Drayton
Seventy ditto (good), from ditto

Two hundred neolithic scrapers, from Kent and

Bussex, each labelled with name of parish where
found

Seventy neolithic worked flints, from ditto and
labelled ditto

Three-hundred-and-fifty neolithic flakes, mostly

from Kent and Sussex, a few Burrey, each
labelled ditto
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H small Collection of @Id ADe3zotint,

281

287
288

289
290

291
292

293

204

Stipple, Line and other Engravings.

Rare engraving, “ King Charles II. Landing at
Dover Beach,” by W. WooLLETT, and & mezzo-
tint “ Portrait of Queen Adelaide,” by DAvVID
Lucas, framed

Old engraving, ‘‘ Landscape,” by W. WOOLLETT,
after Richard Wilson, and another, * The
Dripping Well,” after Thomas Smith

Fifteen very fine REMBRANDT etchings in 1 frame

Rare mezzotint engraving, * Nurse giving a Boy
a Bunch of Grapes,” by Joux MugrrHY, after
Titian, and another, * The Adoration ™

Thirty miniature portraits in 2 frames, mostly
Ladies

“ Charles, Marquis of Rockingham,” mezzotint,
by Hausron, and another, * Edmundus
Helleias," by FABER

Thirty-two miniature BAXTER prints in 1 frame
Pair of Baxier prints, ‘“ Liord Nelson” and

“ Robert Peel,” and an original water-colour
sketch by LANDSEER, signed E. 1.

Four it BroxD oval coloured prints

“Thke Right Hon. Francis, Earl of Godolphin,”
after Kneller, and “ John, Earl of Exeter,” by
SMITH, first state

“ Portrait of Nell Gwynne,” an oval mezzotint
portrait and 1 other

Ten engraved portraits relating to the Royal
Family

Coloured print, « Band of the First Life Guards,”
2 old Shipping prints, old * View of London
Bridge,” and 4 others

Stipple engraving, *“ Mr. Kemble as Coriolanus,”
after Liawrence, “ Landing of the Prince of
Orange,” ** Benjamin West and Family,” and 5
otkers
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Eight very fine English Landscapes after Paul
Potter, George Barrett, Ruesdael, ete.

Ten very fine line engravings after celebrated
Italian masters, some mounted

0ld engraving after Wounverman, another by
J. G. WILLE, a mezzotint engraving and 4
others (V)

Old print in colours, oval print in brown, 2
French prints, *“ The Turnpike,” by MORLAND,
and 4 others (9)

Folio containing a large collection of Naval,
Mihtary, Theatrical and Liegal Portraits

Portraits of “ Oliver Cromwell,” * Charles the
First,” “ Right Honourable Spencer Compton,”
and 12 others (15)

Ditto “Admiral TLord Xeppel,” *‘Samuel
Johnson,” ““ Major General Bucknall,” and 12
others (15)

Ditto * Judge Addison,” * General Lambert,”
“ General Jereton,” and 7 others (10)

Folio containing Portraits of Ladies, old Costume
plates, Views, ete.

Qil Paintings.

Durca Scmoon. “ Interior with Figures sitting
round table and Man Playing Violin,” framea

Vay DER CAPEL. A speculative painting,
“ River Seene with Boats and Fioures,” in old
carved frame

J. LiNyEL, Senr. “ Liandscape with River View,
with Man Fishing,” signed, {ramed

W. BYrRoN. Clever painting, ** A Street Scene,”
in wide gilt frame, signed

PETHER. A small “ Moonlicht Scene,” and a
* Landscape,” NoRWICH SCHOOL
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316

317

318

319

320
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J. C. DorLman, R.A. Three black and white
drawings in one frame, * Golfing Subjects,”
signed

Early English “ Landscape—River View with
Cattle Drinking

HarPER. ‘ The Evening Star,” an original work
which has been engraved by Maile

BRAUEUR, 1629. * The Flute Player.” and an
interior with figures, by OsTADE, on oak panels

An old sampler, a curious wool-work picture

Pair of speculative portraits in water-colours of
a gentleman and lady

T. S. CooPER, signed. “Group of Cattle in
Meadow ™

HEuGENE VERBOECKHOVEN. “Sheep and Poultry,”
a very fine work

Stk GoprREY KNELLER. Very fine portrait of
Liady Barbara Hale, with dog

T. SuyrHE, signed. * The Carrier’s Cart in

Summer, and ** The Carrier’s Cart in Winter,”
a fine pair

CLARKSON STANFIELD. “ River View in Italy”
WaiswricHT. “Group of Highland Sheep in
approaching Storm,” a very choice work, in
English gold frame

C. S. LIDDERDALE, signed. “DMeditation” (highly
finished)

W. P. Frita. An exquisitely-finished water-
colour drawing, ‘ The Squire’s Daughter

Pair of highly-finished pa.mtmga on porecelain,
““ Children Playing with Dogs "

STEPHANOF. A highly- finished o1l painting,
“ Marriage Ceremony in the Time of Hogarth ™
Very fine miniature portrait of an admiral, on
ivory

VAN GoyeN. “Dutch River View,” highly
speculative
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337
338

339
540
341

242
343
344
45

346
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(G. WaistLEr RENzIER, 1871. DBeauiifully-
finished sepia drawing, “ An Allegorical Figure
of Art”

Grorcgi CATTERMOLE. Water-colour drawing
of a ‘“ Cavalier,” an exquisite work

Mieris. An old Dutch painting of a “ Woman
at a Window,"” and another, *“ Helping Mcther ™

Two DBaxter prints, * Flowers,” and ‘' The
Bridesmaid ”

Qriental Curios various.

Three ivory boxes inlaid with coloured mother-o'-
pearl

Twenty-four inlaid Japanese necktie pins

Finely carved ivory group of elephants, and wood
stand

Two Batsuma figures, goddesses

Finely carved ivory goddess in shrine
Curious coloured porcelain joss

Box of a dozen Japanese carved figures

Three inlaid boxes, Chinese snuff bottle and 5
carved 1vory netsukies

Deeply carved Japanese ivory dagger
Pair of cholce Satsuma vases

Coloured porcelain bowl, richly enamelled in
figures, birds and flowers

Japanese carved figure of & man
T'wo cholce Satsuma bowls

Oblong plated box with peacock decoration on lid

Handsome four-fold carved wood and lacquer fire
screen with panels inlaid with carved ivory birds
and flowers

Finely modelled plated figure of an elephant and
wood stand
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"For Owners of Small Gardens.

has arranged with a leading grower for the supply of the following

FDI{ the convenience of Clients with small gardens, Mr. STEVENS

Collection at the fixed price of 12/6, all first quality and
guaranteed true to name and flower.

COLLECTION OF BULBS

500 in 24 VARIETIES.

Ensuring a splendid display during the Spring and early Summer,
with full cultural directions and list of contents.

SPECIALLY PREPARED FOR

Jd..C. STEVERS

B g T L
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38, King Street, Covent Garden, W.C.
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CONTENTS.
Only First Quality, and guaranteed true to Name and Flower.,

12 Hyacinths,all colours,mixed
12 ditto in 6 separate colours
25 Single Anemones, mixed

25 Crocus, hlue i
29 .. white i
25 ,, striped T
25 ,, yellow "

50 Spanish Iris, mixture of
all colours

12 English Iris, ditto

12 Double Daffodils, white
PR »  Yyellow
12 Single  ,, 5

12 Narcissus Poeticus, Phea-
sant's-eye

25 Narcissus & Daffodils, mixed

12 Single Tulips, Rainhow
mixture

[2 Double Tulips, ditto

12 May-Flowering Tulips

50 Ranunculus, mixed

25 Single Snowdrops

23 Winter Aconites

12 Scilla Siberica

25 Ixias, mixed

25 Allium Moly Luteum

18 Blue Grape Hyacinths

Price 12/6, Packed Free, Carriage Paid.









